VVon: Oberburgermeister - Postfach oberbuergermeister@glauchau.de
Betreff: Anfrage zu Baumspenden und Baumpflege
Datum: 30.06.2025, 11:25:37
An: mandy.bauch@gruene-zwickau.de
Kopie: Lindner,Henriette H.Lindner@glauchau.de, Naumann,Steffen

S.Naumann@glauchau.de, Schade, Timo T.Schade@glauchau.de

Sehr geehrte Frau Dr. Bauch,
vielen Dank fur lhre Anfrage vom 23. Juni 2025, dessen Eingang ich Ihnen hiermit bestétige.
Nach einhergehender Prafung méchten wir lhnen Ihre Anfrage wie folgt beantworten:

Seit Beginn der Aktion ,Mein Baum fur Glauchau“ 2017 wurden bisher 87 Baume gepflanzt.
Anbei die Aufstellung nach Jahren:

2017 5 Stk.
2018 2 Stk.
2019 12 Stk.
2020 17 Stk.
2021 10 Stk.
2022 10 Stk.
2023 17 Stk.
2024 10 Stk.
2025 4 Stk.
(Fruhjahr)

Summe 87 Stk.

Dabei wurden folgende Baumarten gepflanzt:

Ahorn, Rot-Ahorn, Ulme, Linde, Rotbuche, Blutbuche, Stieleiche, Esskastanie, Amberbaum,
Schnurbaum, Bienen-Baum, Robinie, Hopfen-Buchen, Mehlbeeren, Felsen-Birne, Zier-
Kirsche, Apfelbdume,

Tulpenbaum, Kastanie, Baum-Hasel, wobei Eichen und Linden am Haufigsten vertreten
waren.

Seit Aktionsbeginn sind leider 3 Bienen-B&dume und 1 Stileiche abgestorben. Abgestorbene
Baume oder beschadigte Spender-Schilder werden durch die Stadt Glauchau ersetzt, der
Spender wird entsprechend Uber die Ersatzpflanzung informiert. Ursache hierbei war meist
Vandalismus.

Je nach Standort werden Bewé&sserungssacke (Fassungsvermdgen 60 L) durch den Bauhof
angebracht und entsprechend dem Bedarf angepasst befillt. Die Kosten pro Sack belaufen
sich auf ca. 12-14 Euro pro Sack. Erfreulicherweise haben einige Baumspender
Unterstutzung zur Bewéasserung Ihres Baumes angeboten.

Die Wunschbaumart und der Standort werden vor einer Baumpflanzung zueinander



abgeprift. Sollte dies nicht miteinander harmonieren, z.B. aufgrund der Gr6Be oder
Standortanspriiche des Baumes, vorhandene Medien 0.4., wird in Abstimmung mit dem
Spender entweder die Baumart oder der Standort geadndert. Zumeist versucht die Stadt
Glauchau den Standort der Wohnortnéhe anzupassen, da dies oft der Wunsch des
Spenders/Spendern ist.

Eine Kontrolle der Jungbdume erfolgt durch die Stadt Glauchau im regelmé&Bigen Turnus.

Bei weiteren Fragen kénnen Sie jederzeit gern auf uns zukommen.
Mit freundlichen GriBen

Katrin Krug

k.krug@glauchau.de

Grofe Kreisstadt

GLAUCHAU

Von: Dr. Mandy Bauch <mandy.bauch@gruene-zwickau.de>
Gesendet: Mittwoch, 11. Juni 2025 14:09

An: Lindner,Henriette <H.Lindner@glauchau.de>

Betreff: Anfrage zu Baumspenden und Baumpflege

Sehr geehrte Damen und Herren,

im Rahmen der Vorbereitung eines Antrags zur Aktualisierung des Baumspendenprogramms
in Glauchau benétige ich bitte folgende Informationen:

1. Anzahl der Baumspenden seit 2017:
o Wie viele Baumspenden wurden seit der Einfiihrung des Programms im Jahr 2017
verzeichnet?
o Bitte um jéhrliche Aufschliisselung (2017 bis 2025, soweit verfiigbar).
2. Baumarten:
o Welche Baumarten wurden insgesamt am haufigsten gespendet und gepflanzt?



3. Baumverluste:
o @Gibt es eine Erhebung dazu, wie viele der gepflanzten Badume seit 2017 nicht
angewachsen oder spéter abgestorben sind?
o Falls ja: Gibt es Erkenntnisse zu den Hauptursachen dieser Ausfille (z. B.
Trockenheit, Schadlingsbefall, Standortbedingungen)?
o Wird fiir Spender transparent kommuniziert, ob ein gespendeter Baum
abgestorben ist?
4. Bewisserungssicke:
Werden bei Neupflanzungen aktuell Bewidsserungssiacke eingesetzt?
o Wie hoch sind die Kosten pro Sack?
o Wer libernimmt die regelméBige Befiillung (z. B. Bauhof)?
o Wie oft miissen die Sdcke im Durchschnitt pro Saison befiillt werden?
5. Standorte und Pflege:
o Nach welchen Kriterien werden die Standorte fiir Baumspenden ausgewihlt?
o Wie erfolgt aktuell die Kontrolle der Jungbdume in den ersten Standjahren?

o

Herzlichen Dank fiir Ihre Unterstiitzung und die Aufbereitung der Informationen!

Mit freundlichen Griif3en,
Mandy Bauch

Dr. Mandy Bauch
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
Kreisverband Zwickau

Stadtratin Glauchau
Kreisritin Landkreis Zwickau

Mail: mandy.bauch@gruene-zwickau.de




